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知事と区市町村長との意見交換会（青ヶ島村） 

令和２年 11 月２日（月） 

11 時 20 分～ 11 時 40 分 

 

○行政部長 それでは意見交換を始めさせていただきます。はじめに知事からお願いをい

たします。 

○知事 菊池村長、おはようございます。お元気そうでなによりでございます。 

 今日はウィズコロナ時代のこの社会、どのようにして築いていくのか、何よりも目下の

課題等々を聞かせていただきたいと思います。 

 東京都庁としても今構造改革を強力に進めておりまして、これをベースに新しい日常、

サステナブル・リカバリーということで長期戦略も描いていくという段階にあります。 

 まずは青ヶ島の状況につきまして、また、将来に向けての御要望等を伺わせていただき

たいと思います。 

 短い時間ですが、よろしくお願いいたします。 

○行政部長 それでは菊池村長、御発言をお願いいたします。 

○青ヶ島村長 知事、最近全然会ってもないですが、まずは２期目の当選を、時間は経ち

ましたけども、おめでとうございます。 

 それでは早速ですが、時間もないようですのでコロナの関係をお願いしたいと思います。 

 まず村では、島の方でも何島か出たわけですけども、まだうちの方は何とか出さないよ

うに、皆で協力して頑張っているところでございます。 

 また、どうしても島に入るにはヘリ・船ということになりますけども、今までどおり、

検温とかそういうこともまだ引き続きやっていただきたいと思います。 

 また、村で入ってきて、どうしても発生した場合は、やはり村の職員も少ない、また、

医者も一人、看護師さんも一人ということで、なかなか村では対応できないと思いますの

で、是非そういう医療関係の支援、また、行政関係の、例えば市町村から応援に来るとか、

そういうことは是非、今までどおりお願いしたいと思います。 

 また、私どもの島で３月ぐらいからコロナの話が話題になってきましたけども、その時

から本当に飲食店なんかはもう皆で気を付けて、観光さんなんかもほとんど断ったりして、

そうして対応してきましたが、また村としては国の緊急事態宣言が出る頃には、出た後は

すぐもう村として、とにかく民宿の方、飲食店の方々には営業をちょっと休んでもらおう

ということで、いっぱいいただいた給付金で何とか皆で出して、そうしてやってますよう

な状況も、政策もやりました。 

 また、８月ぐらいから給付金もありましたので、村民の皆さんにも、一律お一人８万か

ら、そういう関係で、全島民に皆配布いたしました。 

 本当にいろいろとお世話になっていますけども、また今後ともまた先行きが読めない状

況ですが、是非お願いしたいと思います。 
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 一応、コロナ関係については以上です。よろしくお願いいたします。 

○行政部長 どうもありがとうございました。それでは知事からお願いいたします。 

○知事 青ヶ島、こちらの数字では今住民の皆さんの数が 168人。去年より増えています

よね。それから職員の数は 26人ということでございます。 

 そういう中でコロナ対策に当たってこられて、本当に御苦労様でございます。 

 公務に携わる人員がそもそも少ない島しょ地域の町村において、緊急時というのは東京

都からの人的支援が必要になるということでございます。 

 今年度、島しょでのコロナの感染者が確認された際も、役場へ職員を派遣したり、業務

の執行体制の方を確保させていただきました。 

 また、感染拡大の状況に応じて、医師、保健師等の島しょ保健所出張所への派遣、それ

から村への保健所職員の派遣等、島しょ地域における保健所の体制強化も図っているとこ

ろであります。 

 一般診療に困難が生じた場合には、村と密接に連携しながら、医師等の確保も支援をし

てまいります。 

 非常に観光等でも、また、焼酎等で頑張っておられるところで、島の方で義援金と申し

ましょうか、ウイルスについての一律 15万円の支給、それから村民８万円の給付等々、安

全ネットを張られたことについて、承知をしております。 

 それから同じくコロナでありますけれども、そもそもそのコロナウイルスが入って来な

いようにするための水際対策が必要だということであります。 

 今後とも島しょ地域の安心、安全をしっかり守るために、引き続き運航事業者等と連携

しながら、島での感染拡大の防止に努めてまいる、この点は一番重要な水際対策で、多分

この後もお話があるかもしれませんけれども、これについて私どもの考えの方をお伝えさ

せていただきました。 

○行政部長 それでは今のお話を受けまして、菊池村長からいかがでしょうか。 

○青ヶ島村長 先ほどもお話していますので、特別にということはありませんけども、島

民は今言われたように 168人ということで、皆さんお願いすれば、結構皆さん徹底してく

るという、そういうやりやすさもありますが、いざまた病人が出た場合は、いろいろこう

いう地域ですので、大変ですので、繰り返しにはなりますが、是非一つ対応をお願いした

いと思います。以上です。 

○行政部長 どうもありがとうございます。それでは最後に知事からお願いをいたします。 

○知事 御苦労様です。本当に青ヶ島村、最少の村ではありますけれども、その分医療体

制等、不安なところもおありかと思いますけれど、しっかりと東京都として村長とも連携

を取りながら、村民の暮らし、健康を守っていきたいと考えています。 

 体調はお元気ですか。大丈夫ですか。 

○青ヶ島村長 大丈夫です。 

○知事 そうですか。どうぞ島の皆さんによろしくお伝えください。ありがとうございま

す。 
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○行政部長 それでは以上で終了いたします。本日はどうもありがとうございました。 


